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Γραφείο Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

ΘΕΜΑ: Εισήγηση για απάντηση στην υπ’ αριθ. 534/30-11-2022 Αναφορά του βουλευτή ΝΔ 
κου Π. Μαντά.

Σχετ.: Το υπ’ αριθ. 115534/ 30-11-2022 έγγραφο της Υπηρεσίας Συντονισμού/Γραφείο 
Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων.

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 534/30-11-2022 Αναφοράς του θέματος σημειώνονται τα 
ακόλουθα:

Το Υπουργείο Ανάπτυξης προχώρησε στην προδημοσίευση της δέσμης Δράσεων κρατικών 
ενισχύσεων «Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ» την Δευτέρα 7/11/2022 με στόχο την 
πλήρη και ισότιμη ενημέρωση όλων των δυνητικά συμμετεχόντων επιχειρήσεων για τους 
όρους και τις προδιαγραφές των υπό σχεδιασμό προσκλήσεων και την ύπαρξη της μέγιστης 
διαφάνειας.

Η εν λόγω διαδικασία της προδημοσίευσης αποσκοπεί στο να επιβεβαιώσει ότι οι όροι και 
οι κανόνες της  σχετικής Πρόσκλησης ανταποκρίνονται και καλύπτουν τις ανάγκες των 
δυνητικά ωφελούμενων επιχειρήσεων, ενώ οι απόψεις και παρατηρήσεις που 
υποβάλλονται από τις ενδιαφέρουσες επιχειρήσεις θα ληφθούν υπόψη κατά τη σύνταξη 
των τελικών οδηγών των προσκλήσεων.

Για το συγκεκριμένο ζήτημα  που αφορά τον προτεινόμενο αριθμό εργαζομένων ανά 
επιχείρηση (ΕΜΕ), η αρχική επιλογή του αριθμού αυτών επελέγη με κριτήρια, όπως 
αναλύονται κατωτέρω:

1.Στόχος του νέου προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» είναι η μεγέθυνση των 
επιχειρήσεων,  η προσαρμογή τους στις νέες προκλήσεις του ψηφιακού περιβάλλοντος και 
η διατήρηση της βιωσιμότητάς τους.  Στο πλαίσιο αυτό κινείται ο σχεδιασμός των 
συγκεκριμένων δράσεων.



2. Η ενίσχυση της απασχόλησης και η μεγέθυνση των επιχειρήσεων αποτελεί έναν από τους 
βασικούς πυλώνες της κυβερνητικής πολιτικής. Στο πλαίσιο αυτό, η στήριξη και η ενίσχυση 
της πλήρους απασχόλησης εντάσσονται στις πρόσφατες κυβερνητικές εξαγγελίες και 
νομοθετικές πρωτοβουλίες του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
και   συγκεκριμένα μέτρα που βρίσκονται στην τελική ευθεία υλοποίησης, αφορούν 
εκπτώσεις επί φορολογικών εισφορών και απαλλαγές επί φορολογικών υποχρεώσεων.

3.Η δέσμη δράσεων με τίτλο «ΨΗΦΙΑΚΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ ΜΜΕ» που υλοποιείται στο πλαίσιο  του 
Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0,  παρέχει το δικαίωμα 
χρηματοδότησης σε κάθε επιχείρηση που απασχολεί προσωπικό με μισθωτή εργασία χωρίς 
κανένα  όριο. Συνεπώς ο  προτεινόμενος περιορισμός  ΕΜΕ μισθωτής εργασίας διασφαλίζει, 
επιπρόσθετα, την μη επικάλυψη των ωφελούμενων επιχειρήσεων μεταξύ των δύο δράσεων. 
Στόχος των δράσεων που υλοποιούνται  από το ΕΣΠΑ 2021-27 και το Ταμείο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας είναι να συνιστούν συμπληρωματικές δράσεις, προϋπόθεση απολύτως 
απαραίτητη, καθώς ο προϋπολογισμός και των δύο χρηματοδοτικών  μέσων προέρχεται 
από κοινοτικούς πόρους  και δεν είναι  δυνατό  να χρηματοδοτούν ταυτόχρονα τον ίδιο 
πληθυσμό-στόχο για το ίδιο αντικείμενο. 

4.Κρίσιμος παράγοντας της υλοποίησης συγχρηματοδοτούμενων δράσεων που αφορούν τις 
ενισχύσεις επιχειρήσεων και την επιχειρηματικότητα είναι η ενίσχυση της απασχόλησης  και 
η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.    Στόχος του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
είναι η μέγιστη προστιθέμενη αξία από την υλοποίηση των νέων δράσεων 
επιχειρηματικότητας, με ισχυρό αποτύπωμα   στη βιωσιμότητα των επιχειρήσεων και στη 
δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.

5. Το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων σε κάθε περίπτωση θα λάβει υπόψη κατά την 
οριστική έκδοση της Πρόσκλησης προτάσεις και παρατηρήσεις που υποβλήθηκαν από τις 
ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις, ιδιαίτερα επί των διαδικασιών υποβολής και των επιλέξιμων 
δαπανών.
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